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Podzim je obdobím, kdy se aleje a stromořadí ukazují v celé své kráse a hrají všemi
barvami. Právě teď je proto ideální čas vydat se na procházku, objevit jejich kouzlo a
podělit se o něj s celou Českou republikou.

Do ankety je aktuálně přihlášeno 22 alejí z celé země, přičemž nejvíce, pět, jich je ze Středočeského
kraje. Nominace zasílají jak jednotlivci, kteří mají ke stromům osobní vztah, tak i města a obce, jež se
chtějí pochlubit péčí o své okolí. Každá alej vypráví jedinečný příběh – ať už jde o staleté stromy
pamatující historii, nebo o nově vysazená stromořadí, která přinášejí život do krajiny a radost
místním obyvatelům.

"Každá nominace je malým darem celé republice. Díky ní se o místě, které bylo dosud krásné jen pro
vás a vaše sousedy, dozví i ostatní. Ukazujete tak na poklad, který si zaslouží naši pozornost a
ochranu," říká Marcela Klemensová z Arniky a vyzývá k zapojení. "Sdílejte s námi aleje, které vás
okouzlily, a pomozte nám objevit další skrytá místa, jež si zaslouží obdiv."

Arnika letos obrací pozornost zejména na kraje, odkud zatím dorazilo málo nominací, nebo dokonce
žádná. Moravskoslezský kraj, který se v loňském roce pyšnil druhým místem v celorepublikovém
hlasování, zatím na svou první nominaci čeká. Podobně je na tom i Zlínský kraj, přestože se v
minulosti mohl pochlubit hned několika nádhernými regionálními vítězkami, jak dokazuje galerie na
webu ankety.

Historie ankety Alej roku je plná rekordů a inspirativních příběhů, které dokazují, jak silné pouto lidé
ke stromům mají. O absolutní rekord v počtu hlasů se postarala Alej Přátelství u jezera Medard v
Karlovarském kraji, jež v roce 2018 získala neuvěřitelných 1635 hlasů. Nejde ale jen o popularitu;
vítězí i historie a úctyhodný věk, jako v případě Platanové aleje u pivovaru v Protivíně, vysazené již v
roce 1835. Anketa také ukazuje sílu komunit a fakt, že i obecně málo známé stromořadí se může stát
hvězdou. Příkladem je Alej ke klášteru Hora Matky Boží u Králík, která z pouhých 13 hlasů v jednom
ročníku poskočila na vítězných 1157 v dalším. Mezi vítězkami najdeme i skutečné velikány, jako
například téměř dvoukilometrovou Valdštejnovu lipovou alej u Jičína, tvořenou více než 260
památkově chráněnými stromy. Často se navíc stává, že samotná nominace rozpoutá v daném místě
takový zájem, že to vede k lepší ochraně stromů, které byly do té doby přehlížené či dokonce
ohrožené.

Nominovat aleje a stromořadí je možné prostřednictvím jednoduchého formuláře na
webových stránkách www.alejroku.cz až do 31. října 2025. Stačí pořídit fotografii a přidat
krátký příběh či popis, proč je právě tato alej výjimečná.

(Pro více informací kontaktujte tiskového mluvčího Arniky Luboše Pavloviče, Tato e-mailová adresa
je chráněna před spamboty. Pro její zobrazení musíte mít povolen Javascript., +420 606 727 942)
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